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V návaznosti na ruskou invazi a zahájení ozbrojeného konfliktu na Ukrajině přijala Rada Evropské Unie 

v březnu letošního roku rozhodnutí, kterým došlo k aktivaci dočasné ochrany. V této souvislosti Česká 

republika přijala zákon o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny 

vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (tzv. zákon Lex Ukrajina), kterým přiznala ukrajinským občanům, 

jejich rodinným příslušníkům a dalším explicitně vyjmenovaným kategoriím osob právo na dočasnou ochranu 

ve smyslu zákona o dočasné ochraně cizinců. Na základě uvedeného legislativního rámce Česká republika 

udělila dočasnou ochranu k dnešnímu dni téměř 470.000 uprchlíků.  

Účinnost zákona Lex Ukrajina je omezena do 31. března 2023, což je rovněž den, kdy končí platnost 

vízových štítků, jimiž se dočasná ochrana prokazuje.  

S ohledem na dosavadní vývoj situace na Ukrajině lídři Evropské Unie oznámili, že dočasná ochrana 

ukrajinských uprchlíků bude prodloužena nejméně do března 2024. Tato evropská dohoda byla zapracována 

do návrhu novely zákona Lex Ukrajina.  

Novela zákona Lex Ukrajina byla 13. prosince 2022 schválena Poslaneckou sněmovnou ve stavu legislativní 

nouze a nyní se nachází v Senátu, který se k ní bude vyjadřovat až po Novém roce.  

Jak prodloužit dočasnou ochranu? 

Cizinci, kteří pobývají na území České republika na základě dočasné ochrany a mají zájem zde zůstat  

i po 1. dubnu 2023, si musí elektronicky zaregistrovat termín osobní návštěvy pracoviště odboru 

azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra k vyznačení nového vízového štítku, a to nejpozději do 

31. března 2023. Rezervační systém bude spuštěn začátkem roku 2023. Samotný formulář by přitom měl 

být jednoduchý a obsahovat jen základní údaje o žadateli. Po vyplnění formuláře systém vygeneruje 

potvrzení o úspěšném provedení registrace, kterým lze prokazovat oprávněnost pobytu na území České 

republiky do vylepení nového vízového štítku, a to např. ve vztahu k zaměstnavateli.  

Vylepení štítku do cestovního dokladu pak musí proběhnout nejpozději do 30. září 2023. Podmínkou 

pro vyznačení víza přitom je, že cizinec předloží doklad o ubytování (např. výpis z katastru nemovitostí 

prokazující vlastnictví nemovitosti nebo nájemní smlouvu), ledaže mu bylo poskytnuto nouzové ubytování 

nebo dočasné nouzové přístřeší nebo požádal o dočasnou ochranu po 27. červnu 2022 a místo jeho 

hlášeného pobytu se v mezidobí nezměnilo.   

Vylepením nového vízového štítku bude dočasná ochrana prodloužena až do 31. března 2024. 

V případě mimořádné situace, např. další vlny uprchlíků, může vláda nařízením stanovit, že samotná 

registrace v rezervačním systému je považována za prodloužení dočasné ochrany a není třeba prodloužení 

vyznačovat vylepením vízového štítku. 



 

Click or tap here to enter text. 

V případě, že si cizinec v rezervačním systému včas nezaregistruje termín schůzky, dočasná ochrana mu 

dne 31. března 2023 automaticky zaniká. Pokud se cizinec ve sjednaném termínu nedostaví k vylepení 

nového štítku, lze provést prostřednictvím systému novou rezervaci termínu. Posledním dnem pro vylepení 

štítku zůstává však 30. září 2023, jinak dočasná ochrana k tomuto dni zanikne. 
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